Bodo Beita 1

KOMPLEX SZAMOK

1. Végezze el a kijelolt miiveleteket! Hatdrozza meg a kapott komplex szdmok valds részét, képzetes
részét és abszolut értékét!
Adottak:z; =2 + 44,20 = —3 — 51

(@ 21+ 2
[~1 =i Re(—1—4) = =L Im(~1—4) = 1| = 1 —i| = V2]
(b) 21— 2
|5+ 93; Re(5 -+ 9i) = 5; Im(5 + 9i) = 9|5 + 93| = v/106]
() 3z —5z1
[—19 + Bi; Re(—19 4 5i) = —19; Im(—19 + 5i) = 5;| — 19 + 5i| = /386 = 19, 65}
(d) 212
[14 — 22i; Re(14 — 22i) = 14; Im(14 — 22i) = —22; |14 — 22i| = 26, 08]
) (222)?
[—64 + 120i; Re(—64 + 120i) = —64; Tm(—64 + 1204) = 120; | — 64 + 120i| = 136]
z
® =2
21
[—% + hiiRe(—B + Li) = —Biim(-8 + ki) = &;| - 8B+ &i| = 1,30}
3
€] E
3 3 ;. 3 3.\ 3. 3 3\ 3 .13 35—
[E — %Z,RG(E — 2707/) = E,Im(ﬁ — %2) = T30 ’TO — 2707/| = 07 17:|

(h) 2§ +223
[—44 + 76i; Re(—44 + 76i) = —44; Im(—44 + 76i) = 76; | — 44 + 76| = 87, 82]

(Zl + 2)(2’2 — Z)
[12 — 36i; Re(12 — 36i) = 12; Im(12 — 36i) = —36; |12 — 36i| = 37, 95]
G B 22-m
[—44 — 108i; Re(—44 — 108) = —44; Tm(—44 — 108i) = —108; | — 44 — 108i| = 116, 62]
®) ("’1 i 2)2

Zg—i
128 32, 128 32\ _ 128, 128 32 _ 32,128 _ 32 _ 32
{ﬁ_ﬁZ’R( ) = 355 Im( ) ]

e

—
~

225 — 75¢

225 — 75 = ~751225 — 754 = 45

2. Szamitsa ki a kovetkez6 hatvanyokat!

@ [~
(b) 0 [1]
© o i)

|

(d) ,L'2014 [_1
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3. Végezze el a kijelolt miiveleteket!

Adottak: 21 = 2 — 3is 20 = 4i — 1325 = 7 + 2

(a) T+ uzm
(b) B i — 71z
() (321 —22)
(d) B (429 — bz3) + 22
Z3 — 21
(e o
N
29+ Z3
(& |ﬁ + 322|
(h) B |23+ =
@) B 25— =
z2
2
. 21 1427
)] o i

2
(k) <22 )
z3

4. Végezze el a kijelolt miiveleteket!
képzetes részét!

[8 — 24i]
[15 — 57]
(8 + 171]
[—44 — 18i]

1% - Zi| =1,71]

i

[ =115 = V226

“—6—wu:vﬁﬁ
{133 + ?‘?
-8-8i

[ 2889099 + 2809 2

Hatiarozza meg a kapott komplex szdmok valds részét és

@B 3-—> 4+ _*
a 1—i  3+2i
|35 — Zi; Re(35 — %) = 3 Im(35 - Hi) = - 3]
4 — 23 24+ 31
b
®) 3 — 4i+ 21
(%~ Zii Re(3 - 30) = Bsm($ - 3) = ]
(©) B (—1—2i)% — (4 +4%013)
[—7+ 3i;Re(—7 + 32‘) = —T; Im(—7 + 3i) = 3]
—2 — 3i)?
@ 3_<Z_@>
[—9 — 5i; Re(—9 — 5i) = —9; Im(—9 — 5i) = —5]
5+ 1
_ ;6
@85 =+ T
(5 - JisRe(33 — 5i) = B Im(% — i) = -]
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—61—6 o9
OB g T
[—7;Re(=7) = —=T7;Im(=7) = 0]
@B 1—5+ (6 — 2)
[10 4 5i; Re(10 + 5¢) = 10; Im(10 + 5¢) = 5]
—-3—-2
0 B (1 a4 2220
i
(14 7i; Re(1+7i) =1;Im(1+7i) = 7]
5. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
2+ 3i=4— (2 — 3i)? [z =9+ 9i
6. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szimok halmazéan!
2 — 4iz = 2i — (3 +4'%) [z:_%_gi}
7. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok halmazan!
2 (4—3i)z=(1-2)2+i 2= & + &i]
8. Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
3—-2Z2=3—-2z [z = 0]
9. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén! )
(—1—i)2(1 —iz) = 2 + 3iz 2= 1 - &i]
10. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
2 3 _ 2 3]
T4is 2-2 " 2= f - i
11. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok halmazan!
—34i ;
2—1)z+9+2i Y [z 5~ 5]
12. Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazén!
, . 3—iz . N
(3_4'2"‘2154‘22)(2‘1‘2_1):0 [212%—1*171;222—%—%2_
13. Hatdrozza meg a kovetkez6 komplex szdmok trigonometrikus alakjat!
(@) —7 [7(cos 180° + i sin 180°)]
(b) 4 [4(cos 0° 4 isin0°)]
(c) bi [5(cos 90° + i sin 90°)]
@ & [8(cos270° + isin 270°)]
e —-2+2 {\/g(cos 135° + i sin 135°) = 2,83(cos 135° + i sin 1350)}
)  —3v7—3VTi |V/126(cos 225° + isin 225°) = 11, 225(cos 225° + i sin 225°)|
() 2iV/3+2 [2V/3 + 2 = 24 2v/3i; 4(cos 60° + i sin 60°)|
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() 5V2-2V3i  [V62(cos333,9° + isin333,9°) = 7,874(cos 333, 9° + i sin 333, 9°)|

i) —2v5—3V8i
[\/@(cos 242,21° +isin242,21°) = 9,592(cos 242, 21° + i sin 242, 210)}

14. Trja 4t algebrai alakba az aldbbi komplex szamokat!

(@) 4(cos30° + i sin 30°) [2\/3 + 24
(b) V2 (cos 225° 4 isin 225°) [—1 — 4]
(© V3 (cos330° + isin330°) (3 - %3]
) 3(cos120° + isin 120°) -3 + 23]

15. Végezze el a kijel6lt miiveletet!
21 = 6(cos 175° 4+ isin 175°), 23 = 12(cos 120° + ¢sin 120°), z3 = 5(cos 300° + ¢ sin 300°),
24 = 4(cos 330° +isin330°), 25 = 4 — 3i

(@) 2122 [72(cos 295° + i sin 295°)]
(b) 2329 [60(cos 420° + i sin 420°) = 60(cos 60° + i sin 60°)]
ZS o NP (¢}

(©) P, [%(COS 180° + i sin 180 )}

(d) ? [3(cos(—210°) + isin(—210°)) = 3(cos 150° + i sin 150°)]
4

(€) 2124 [24(cos 505° + i sin 505°) = 24(cos 145° + ¢ sin 145°)]

() ? |8 (cos(—125%) + isin(~125°)) = §(cos 235° + isin 235°)|
3

(8) 22+ 2s [—2+ 7,39

(h) 25—z (1,54 1,334]

i) =+ [7,46 — 4]

16. rja fel a kovetkez8 komplex szamokat trigonometrikus alakban!

3 O 1 i ARO
(a) 52 [1,06(cos 45° 4 isin 45°)]
®) 5 Ji - [0, 14(cos 45° + i sin 45°)]
(c) B 8i(v3—1) [16(cos 60° + i sin 60°)]
(d B —2i(v/2+1) [3,46(cos 305, 26° + 7 sin 305, 26°)]

i 1 .

1 20 20

© B 3os58° + i5im58°) [§(cos32° +isin32°)

® ’ 2

cos 250° + i sin 250°) = v/2(cos 250° + 4 sin 250°
V/2(cos 110° + i sin 110°) ( )= VA )]

Sl
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6(cos 123° + isin 123°)

(2) — [6(cos 213° + isin 213°)]
17. Végezze el a kijelolt miiveletet!

@ B (—V3+i) [[2(cos 150° + isin 150°)]° = 32(cos 30° + i sin 30°)|

(b) (—V6 — V6i)! [[3, 464(cos 225° + i sin 225°)]* = 144(cos 180° + isin 1800)}

) B (2v5 —3v2i)7
[[6, 164(cos 316, 51° + i sin 316, 51°)]" = 338094, 74(cos 55, 57° + i sin 55, 570)}

6
3 1
s (oL
2 2
[1(cos 330° + i sin 330°)]° = 1(cos 180° + i sin 1800)]

3T\
©5 (55
24 51
[ 10
(=1 -0 = [\/i(cos 225° + isin 225")} = 32(c0s90° + isin 900)}
(H B V64
|1/64(cos 180° + i sin 180°) = §(cos 180H360° 4 gip 180°R:360° ), — , 1]
(@) B \/3—3V3i
| ¢/6(cos B00° + isin300°) = 1,817 (cos 2L 4 gip LRI, j — 0,1, 2]

(h) B V7+5i
[\/8, 602(cos 35, 54° + i sin 35, 54°) = 2,933 (cos 2ALIRI0T G iy I0S4TLRIC0% ), pp — ) 1}

() B \/—V3+4i
[3/4, 359(cos 113, 41° + isin 113, 41°) = 1,445 (cos UEALTERS60 |y iy MBATERS60T) ) 1 9, 3]

i \3/ 8(cos 300° + i sin 300°)

4(cos 100° + 4 sin 100°)
[ ¢/2(cos 200° + 4 5in 200°) = 1, 26(cos 20°HE360° . gin 200°6E360°), f — 0,1, 2]

| 3(cos40° + isin40°)
k 5
k) [ \/\/5(

cos 110° + i sin 110°)
¥/2,12(c0s 290° + i5in 290°) = 1, 16(cos Z0°4k360% 4 g gjpy 200°4R360°), o — 1 2, 3,4}

18. Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
224224+10=0 [21 = =1+ 3i;20 = —1 — 37]

19. Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazén!
22 — 4z = —13 [21 = 24 3i; 20 = 2 — 3i]
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
6 -
22 +8=0
2r = /8(cos 180° + i sin 180°) = v/8(cos M + isin w); k=0,1,2,3,4, 5}

Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
Z_3 o ,L'5 = _1
25 = f’/\/ﬁ(cos 135° + isin 135°) = /2(cos 135°ER360° iy 185°4k360%y, 1o — 0, 1, 2}

Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
z4—81=0
[zk — {/81(cos 0° + isin 0°) = 3(cos LHEBO0® | jgin 0°4k360%). ) 1 2, 3}
[21 = 3(cos0° 4 isin0°); 2o = 3(cos 90° + isin 90°); z3 = 3(cos 180° + i sin 180°);
z4 = 3(cos 270° + i sin 270°)]

Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazan!
2 4+1=0
{zk = ¢/1(cos 180° + 7sin 180°) = 1(cos M + isin W); k=0,1,2,3, 4}
[21 = 1(cos 36° + isin 36°); zo = 1(cos 108° + i sin 108°); z3 = 1(cos 180° + ¢ sin 180°);
z4 = 1(cos 252° + i sin 252°); z5 = 1(cos 324° + i sin 324°)]

Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szimok halmazén!

4322 -4=0

masodfoku egyenlet megoldésai: —4; 1

[21 = 2(c0s90° 4 i8in 90°); 2o = 2(cos 270° + ¢sin 270°); z3 = 1(cos 0° + isin 0°);
24 = 1(cos 180° 4 i sin 180°)]

Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazan!

26 —523=—6

masodfoki egyenlet megoldasai:2; 3

[21 = V/2(cos 0° + isin 0°); 25 = V/2(cos 120° + i sin 120°); 23 = ¥/2(cos 240° + i sin 240°);
24 = V/3(cos 0° +isin 0°); z5 = v/3(cos 120° 4 i sin 120°); 26 = +/3(cos 240° + i sin 240°)]

V  Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
224+ 19+ 4i = (44 2i)z [21 = 2+ 5i; 29 = 2 — 3i]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok halmazan!
22— (2+43i)z — 1= —3i [21 =1+ 26290 = 1 + 4]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
224 2iz=-1-2i—2z [21 = —1;290 = —1 — 24]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazéan!
—iz?2 — 62+ 10i =0 [21 = =1+ 3i;20 = 1 + 3i]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazéan!
220 4+ 44/223 = —8
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

masodfoki egyenlet megoldésai:—\/i + \/iz’; V2 —/2i
[21 = V/2(cos 45°+isin 45°); 2o = v/2(cos 165°+isin 165°); 23 = /2(cos 285°+i sin 285°); 24 =
V/2(cos T5° + isin 75°); 25 = v/2(cos 195° + i s5in 195°); 26 = v/2(cos 315° + i sin 315°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok halmazan!

20— 4iz2 —8=0

masodfoki egyenlet megoldasai:—2 + 2¢; 2 + 23

[21 = v/8(cos 15° 4 isin 15°); 2o = v/8(cos 135° + i sin 135°); z3 = v/8(cos 255° + i sin 255°);
z4 = V/8(cos45° + isin45°); z5 = vV/8(cos 165° + isin 165°); 26 = v/8(cos 285° + i sin 285°)]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazéan!

2’6 4 8\/§Z3 — 64i2010

masodfoki egyenlet megolddsai:—4+/3 + 4i; —4+/3 — 4i

[21 = 2(cos 50° + i 8in 50°); 2z = 2(cos 170° 4 ¢ sin 170°); z3 = 2(cos 290° + i sin 290°);
24 = 2(cos 70° 4 i sin 70°); 25 = 2(cos 190° + i sin 190°); z6 = 2(cos 310° + i sin 310°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!

(2 — 3i)2* + 8v/2(cos 225° 4 i 5in 225°) = —40 + 40i

[21 = 2(cos45° 4 isin45°); zo = 2(cos 135° + isin 135°); 23 = 2(cos 225° 4 i sin 225°);
z4 = 2(cos 315° + i sin 315°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
(24 14)23 + 24i = 161/2(cos 135° + i sin 135°)
[21 = 2(cos60° 4 isin 60°); 2o = 2(cos 180° + ¢ sin 180°); z3 = 2(cos 300° + 7 sin 300°)]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
(1414)2% + 12 — 4i = 44/2(cos 45° + i sin 45°)
[21 = 2(cos 30° 4 i8in 30°); 2o = 2(cos 150° + 7 sin 150°); z3 = 2(cos 270° + i sin 270°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szamok halmazén!

(1 —/3i)2* + 12 + 20i = 20v/2(cos 135° + i sin 135°)

[21 = 2(cos60° 4 i 8in 60°); 2z = 2(cos 150° 4 ¢ sin 150°); z3 = 2(cos 240° + i sin 240°);
z4 = 2(cos 330° + i sin 330°)]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazan!
100 + 275 + (1 + 2i)23 = 25/2(cos 135° + i sin 135°)
[21 = 5(cos 60° 4 i sin 60°); zo = 5(cos 180° + 7 sin 180°); z3 = 5(cos 300° + 4 sin 300°)]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazéan!

24— 4V/2i22 =12

masodfoku egyenlet megolddsai:2 + 2v/2i; —2 + 2/2i

[21 = {‘/ﬁ(cos 27,36° +isin27,36°); 29 = {*/ﬁ(cos 207, 36° + i sin 207, 36°);
23 = v/12(cos 62,63° 4 i sin 62, 63°); z4 = v/12(cos 242, 63° + i sin 242, 63°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!
25+ 4—2i2% =4i — 428
masodfoku egyenlet megoldéasai:—2 + 2¢; —2
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40.

41.

42.

43.

44.

[21 = v/8(cos 45° + i 5in 45°); 2o = v/8(cos 165° + i sin 165°); z3 = v/8(cos 285° + i sin 285°);
24 = v/2(cos 60° + i sin 60°); 25 = v/2(cos 180° + i sin 180°); zg = v/2(cos 300° 4 i sin 300°)]

V Oldja meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazéan!

=22 i =142

masodfoki egyenlet megoldasai:1 + 7; ¢

[21 = V2(c0s22,5° + isin22,5%);22 = v/2(cos202,5° 4 isin202,5°);23 = 1(cos45° +
i8in45°); z4 = 1(cos 225° + i sin 225°)]

V' Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szémok halmazan!

(D

[21 = 2 + %i; 29 = 2(cos 90° + i 8in 90°); 23 = 2(cos 270° + i sin 270°)]

V' Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szémok halmazan!

(i1015+3i—4+1> (—5—i—iz> =0
z 4

[21 = — 15 + &5 22 = V/5(cos 135° + i sin 135°); z5 = /5(cos 315° + i sin 315°))]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!

(+*+16i) (2+7) =0

[21 = 2(cos67,5° + isin67,5°);20 = 2(cos157,5° + isin157,5%);23 = 2(cos247,5° +
i sin 247, 5°); 24 = 2(cos 337, 5°+isin 337, 5°); 25 = v/7(cos 90°+i sin 90°); 26 = +/7(cos 270°+
isin 270°)]

V Oldja meg az aldbbi egyenletet a komplex szdmok halmazén!

(22— 42+ 5) (+* - 811) =0

[21 =2+1i520 =2 —i;23 = 3(c0os22,5° +isin 22,5°); z4 = 3(cos 112,5° +isin 112,5°); 25 =
3(cos202,5° 4 isin 202, 5°); z6 = 3(cos 292, 5° 4 i sin 292, 5°)]



